



CFP供图

沪指创熔断以来新高 A股年末行情启航?

妖股盘中跳水引担忧，机构认为撤退有序说明问题不大

随着美联储11月议息会议如市场预期的维持基准利率不变，A股市场也再度启动了反弹模式，在券商股和“中字头”权重股的集体推动之下，11月3日上证指数盘中一度创出熔断以来的新高，两市成交量也出现大幅增加。价升量增之下，市场人士对于年内剩余行情的走势也较为乐观，但整体反弹空间或许有限也成为市场共识。

综合一财、网易、证券时报网

券商股早盘领涨 “中字头”午后发力

11月3日，从市场全天的走势来看，在美联储如市场预期的维持基准利率不变的消息刺激下，沪深两市股指在低开后即展开震荡回升，券商股成为早盘领涨先锋，午后“中字头”个股的集体发力更是使得股指上涨加速，上证指数盘中一度创出了熔断以来的新高3140.93点。

上证指数最后报收3128.94点，上涨26.21点，涨幅0.84%，成交2658亿元；深成指报收10743.96点，涨幅0.48%，成交3747亿元；创业板指数报收2153.18点，涨幅0.32%，成交994亿元。两市全天合计成交6405亿元，较上个交易日增加近1000亿元。

对于这样的走势，市场人士普遍认为，美联储11月议息会议宣布基准利率保持不变，主要原因是通胀仍旧低于2%的长期目标。但美联储判断加息理由继续增加，12月加息概率仍然较高，并普遍被市场所接受认可，靴子静待落地。从国内政策面上来看，较为宽松的货币政策，增加股权投资，降低企业负债率，总体利好股市。综合来看，目前股市向上向下的空间均不大，阶段性震荡的可能性较大，年底可能出现的反弹行情也将以结构性行情的方式展开。

新一轮吃饭行情？解禁高峰带来隐忧

万隆证券认为，中字头、PPP一度掀起涨停潮，这说明主力其实不“缺钱”，随着深港通进入读秒阶段，机构主力纷纷抢在开闸前加仓抢筹，争取在年末交出漂亮的成绩单。两市成交量再次放大足以说明场外等候多时的主力跑步进场，有了增量资金的配合，A股将迎来新一轮吃饭行情。

西南证券策略分析师朱斌认为，从目前的状况来看，中级反弹过程注定是一个艰难曲折、缓慢上升的过程。市场大概率将继续保持进二退一的节奏缓慢向上。上证指数继10月21日收盘站上年线之后，近来虽然经历一些调整，但仍然保持在年线上方。未来随着年线逐步下沉，指数保持在

年线之上的概率是比较大的。安信证券张德良则认为，上证指数突破250日均线并不等于趋势就逆转，还需要有一个非常复杂的右侧巩固整理过程。波动区域会持续扩张。短期内可以上攻，比如攻击至3300点甚至更高，但并不会站稳，再次回撤至3000点附近也是很正常的。

从风险因素来看，西南证券表示，进入10月份以来，人民币出现了快速贬值，在一个月内大幅度贬值约2%。这一动作将在一定程度上对冲未来美国连续加息的风险。而从解禁市值来看，11月份、12月份是全年解禁的高峰期。这也会对市场上行构成比较严重的压力。

► 盘中热议

妖股跳水传递什么信号？

虽然沪指创下熔断以来新高，但是市场有忧虑的一点则是，昨天四川双马、来伊份、名家汇等近期妖股齐齐下杀，大盘尾盘回落。中航证券认为，妖股的集体波动对市场是有触动的，这对于连续大涨的品种有一些心理上的冲击，后期追涨这些超一线的品种风险开始凸显。不过，多头环境目前来看还在延续中，一线妖股盘中的集体回落对于持续飙升、涨幅较高的品种有一些影响，但低位调整充分的品种受到的影响并不大。

万隆证券也表示，指数虽然冲高回落，但是撤退有序，并未造成大面积踩踏事故，这表明市场人气并未因突破夭折受到过度打击，依旧具备巨大的结构性投资机会。妖股陨落的背后是市场炒作路线陡然生变，借着指数这一戏剧性转折的契机，主力兑现妖股上的获利，去挖掘新的吃饭行情，低位补涨或尚未被过分炒作的题材将迎来爆发机会。与已经是末日狂欢的妖股相比，年报高送转大戏才正当时。

理财风向

专家谈当前财富管理： 应该由追求高收益率转到低风险

在收益率下行、资产荒的背景下，普通家庭应该如何进行财富管理？昨天，在由中欧国际工商学院和太平人寿联合举办的智慧连城思享会南京站现场，多位专家展开讨论。专家认为，普通投资者对于财富管理，面临多种风险，而在当前的经济背景下，对于投资而言，应该由追求高收益率转到低风险上，不应该期待不合理的投资预期。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

中国投资者资产多元化程度不够

中欧国际工商学院教授芮萌表示，财富管理最重要的就是控制风险。我们普通的老百姓，每一个家庭首先要面对的风险来自通胀。第二个风险，在财富的传承过程中就是税，在不久的将来，“十三五”会完成遗产税的立法工作。另外一个，我们在管理资产过程中，最重要的就是投资。投资也会有各种各样的风险，比如说货币贬值的风险、投资种类的风险、公司经营的风险，还有极端的黑天鹅事件对金融市场的影响等等。

芮萌表示，对中国的投资者来讲，我们资产多元化的程度是不够的，在资产配置的种类当中，绝大多数的配置都放在房地产。抽样调查发现，中国普通家庭70%的资产在房地产，而美国只有20%。另外，中国投资者的资产大多数都是配置在国内，当国内的经济下滑的时候，我们在国内资产的收益自然会下滑。

还有一个风险，就是不合理投资的预期。因为在过去十年当中，在国家刚性兑付政策背景下，出现了很多保本保息又高收益的产品，随着刚性兑付逐渐被打破，经济的下滑，资产的收益在逐步趋于正常。所以我们的思想应该

慢慢地从一味地追求高收益率转到低风险上。

紧急避险心态买房不可取

近期国内多个城市对房地产市场展开调控，火热的楼市开始降温，那么未来房地产市场将何去何从？昨天朗诗集团董事长田明表示，房地产行业本身具有金融属性，这是肯定的。但是在居民买房的行为当中，如果说投资的目的占据了15%以上，我们就说这个房地产投机性太重和投资性太重。“几乎这一拨买房人全是一种紧急避险心态，连理财都算不上。其他地方实体经济投不进去，海外通道也不畅，所以为了钱紧急避险进入了房地产，这样的比重太大，所以我认为现在的房地产不是一个健康的市场，要警惕房地产价格泡沫的风险。”

那么在当前汇率下行的情况下，普通家庭对于房地产应该用怎样的方式处置？田明认为，“可能我们的汇率会逐步下降，这是大趋势。在这样的背景下，作为个人怎么办？我觉得个人看情况，如果你钱不是太多的话，你就选择一些好的低端的资产，房屋资产把它留着，它保值增值确实是一种理财的方式。假如你是高净值人士，我觉得配置一部分的美元资产是必要的。”

监管动态

深交所发布变更公司名称备忘录 上市公司不得迎合炒作而改名 受到质疑可能事后挨板子

继上交所对上市公司更名作出规范后，深交所也发布了《变更公司名称备忘录》，针对个别上市公司迎合市场炒作变更公司名称的情况进行规范。

根据备忘录，上市公司根据经营及业务发展需要自主变更名称，包括变更公司全称或证券简称，但公司变更全称公告披露后即受到市场或媒体质疑的，深交所将要求公司作出解释说明并披露，并视情况要求公司在深交所互动易平台召开投资者说明会，及时进行事中、事后监管。

备忘录规定，上市公司应根据实际经营业务情况审慎对公司名称进行变更，不得迎合

市场炒作，利用变更名称影响公司股价，误导投资者，并要求上市公司充分披露名称变更的原因及合理性、变更后公司名称与公司主营业务的匹配性。

对上市公司以业务转型为由变更公司名称，但业务转型事项尚未正式开展、变更后名称与公司主营业务不相关，存在迎合市场热点炒作股价情形的，深交所将视情况采取发函问询、要求公司向市场说明相关情况、要求公司自查是否存在内幕知情人交易并对其中异常交易行为进行分析调查、要求公司对不合规的证券简称予以纠正等监管措施。

中国证券网